
Protokół Nr XXIX/09

Z XXIX sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego odbytej w dniu 30 stycznia 

br. w Powiatowym Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji ul. Dolna 41 w Zduńskiej Woli, 

w godz.: 10:00 – 13.00.

Ustawowa liczba Radnych     - 19

Stan faktyczny Radnych         - 19

Obecnych na sesji Radnych  - 18

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Witold Oleszczyk

9. Janusz Pawęta

10.Janusz Parada

11. Marian Szturma 

12. Ilona Rychlik

13.Wojciech Rychlik

14.  Józef Śnieg

15.Grzegorz Śpikowski

16.Adam Synowiec

17.Jolanta Witkowska

18.Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia  XXIX  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski, witając Radnych i przybyłych 

gości oraz stwierdził prawomocność obrad.



Punkt 2 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXIX  sesji  III  kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego i stwierdzenie 
prawomocności   obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.
3. Przyjęcie protokołu  z  XXVIII sesji  III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.
4. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  Starosty 
Zduńskowolskiego   o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.
5. Powołanie Komisji Uchwał.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Wnioski i oświadczenia Radnych.
8. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  pozytywnego  zaopiniowania  wniosku  Zarządu 

Województwa Łódzkiego dotyczącego ograniczenia działalności Wojewódzkiej 
Stacji Ratownictwa Medycznego w Łodzi. 

9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zgłoszenia  kandydatów  powiatu  na  członków 
Powiatowej Rady Zatrudnienia w Zduńskiej Woli. 

10.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  nr  XVIII/35/08  Rady  Powiatu 
Zduńskowolskiego z dnia 25 kwietnia 2008 r. w sprawie utworzenia Zespołu 
Bursy Szkolnej i Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Zduńskiej Woli. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn: „Między nauką a pracą” 
złożonego  w  ramach  działania  9.2  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki 
„Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”. 

12.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn: „Kucharze swego losu” – 
wsparcie  oddolnej  inicjatywy  uczniów  ZS  RCKU  dotyczącej  zorganizowania 
szkolenia  kształtującego  umiejętności  świadczenia  nowoczesnych  usług 
cateringowych,  złożonego  w  ramach  działania  9.5  Programu  Operacyjnego 
Kapitał Ludzki „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich”. 

13.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części budynku 
„dworek”  –  świetlica  stanowiącej  część  nieruchomości  Domu  Pomocy 
Społecznej w Przatówku. 

14.Sprawozdanie merytoryczne i finansowe z realizacji  zadań powiatowej biblioteki 
publicznej  dla  powiatu  zduńskowolskiego  powierzonych  Miejskiej  Bibliotece 
Publicznej im. Jerzego Szaniawskiego w Zduńskiej Woli w 2008 roku. 

15.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 
stanowiącego  załącznik  nr  1  do  Planu  Rozwoju  Lokalnego  Powiatu 
Zduńskowolskiego na lata 2007-2013. 

16.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Zduńskowolskiego Nr 
XX/61/08  z  dnia  27  czerwca  2008  r.   w  sprawie  ustanowienia  Medalu 
„Zasłużony dla Powiatu Zduńskowolskiego”. 

17.Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Powiatu 
Zduńskowolskiego za rok 2008. 

18.Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Ochrony  Środowiska,  Rolnictwa  i 
Infrastruktury Technicznej. 

19.Sprawozdanie z działalności Komisji Programowo – Budżetowej. 
20.Sprawozdanie z działalności Komisji Ogólnospołecznej. 
21.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  drogi 

powiatowej  nr  4915E  na  odcinku  Zduńska  Wola-  Ptaszkowice  do  granic 
powiatu” – FK.1/09. 

22.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  ulicy 



Karsznickiej - droga powiatowa w Zduńskiej Woli” – FK.2/09. 
23. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  Przebudowa  dróg 

powiatowych  Nr  4914E  na  odcinku  Czechy-Izabelów-Annopole  Nowe  i  Nr 
4903E na odcinku Izabelów-Tymienice” – FK.3/09. 

24.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Nr XXVIII/161/08 Rady Powiatu 
Zduńskowolskiego z 30 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 
2009 - Dz.600, 754, 758,801,854 – FK.4/09. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Nr XXVIII/161/08 Rady Powiatu 
Zduńskowolskiego z 30 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 
2009 – Dz. 801, 853 – FK.5/09. 

26.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok – Dz.853 – FK.6/09. 
27. Sprawy różne.
28. Zakończenie XXIX posiedzenia sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  przyjęła  proponowany  porządek 

obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu  jednogłośnie (ogółem 16 głosów)  przyjęła protokół  z XXVIII  sesji  III 

kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Punkt 4

Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  Starosty 
Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski: 

- 30 grudnia br. – wziąłem udział w  sesji Rady gminy Zapolice, 

- 04 stycznia br. – uczestniczyłem w posiedzeniu zespołu organizacyjnego Wielkiej 

Orkiestry Świątecznej Pomocy w Zapolicach, 

- 06 stycznia br. wziąłem udział w spotkaniu p. Starosty z władzami gminy Zapolice w 

sprawie współudziału gminy w kosztach inwestycyjnych w ramach WPI,

- 09 stycznia br. uczestniczyłem w spotkaniu noworocznym zorganizowanym przez p. 

Starostę, 

-  20  stycznia  br.  wziąłem  udział  w  koncercie  zorganizowanym  przez  Powiatowe 

Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji z okazji dnia Babci i Dziadka,

- 22 stycznia br.  na zaproszenie Wojewody Pani Jolanty Chełmińskiej wziąłem udział 

w  wręczeniu  odznaczeń  państwowych.  Srebrny  Krzyż  zasługi  został  przyznany 

pośmiertnie  Panu Ignacemu Bernerowi,



-  23  stycznia  br.  uczestniczyłem  w  podsumowaniu  pracy  za  2008  r.  Komendy 

Powiatowej  Państwowej  Straży  Pożarnej  oraz  w  uroczystości  przekazania 

samochodu dla DPS w Przatówku, 

- 26 i 27 stycznia br.  uczestniczyłem w posiedzeniach Komisji,

- 28 stycznia br. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ w Zduńskiej Woli

Starosta Pan Janusz Kochelski 

Na  XXVIII  sesji  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego   w dniu  30  grudnia  08  r.  Rada 

Powiatu podjęła 13 uchwał. Uchwały wykonywane są zgodnie z ich postanowieniami. 

Od ostatniej  sesji  odbyły się   4  posiedzenia Zarządu Powiatu.  Przedmiotem obrad 

Zarządu były sprawy z zakresu bieżącego kierowania Powiatem, jak i wypracowanie 

spraw będących przedmiotem obrad Wysokiej Rady. 

Informuję, że:

Złożona  w  dniu  17.12.2008  r.  korekta  projektu  "Miedzy  nauką,  a   pracą" 

mającego na celu wsparcie młodzieży Zespołu Szkół Zawodowych Nr 1 oraz Zespołu 

Szkół Elektronicznych uzyskała pozytywną ocenę formalną i została przekazana do 

oceny  merytorycznej.  Zakończenie  oceny  merytorycznej  jest  spodziewane  w  II 

połowie lutego 2009 r.

 Urząd Marszałkowski w Łodzi uchwałą Nr 2004/08 z dnia 30.12.2008 r. przyjął 

do  realizacji  projekt  pn:  "Kucharze  swego  losu"  wsparcie  oddolnej  inicjatywy 

edukacyjnej  uczniów ZSRCKU dotyczącej  zorganizowania szkolenia kształtującego 

umiejętności  świadczenie  nowoczesnych  usług  cateringowych.  Obecnie 

przygotowywana  są  załączniki  do  umowy  o  dofinansowanie  projektu.  Wartość 

projektu wynosi  49.914 zł  i  jest w całości  finansowana ze środków EFS i budżetu 

państwa.

    Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji pełniąca rolę Narodowej Agencji programu 

UE "Młodzież w działaniu" przyjęła złożone przez powiat rozliczenie z realizowanego 

przez Powiatowe Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji projektu: "To jest nasz wspólny 

świat". Dotacja na realizację projektu wyniosła 7.240 Euro.

Wykonano zakres robót przewidziany do wykonania do końca 2008 r.  i  tym 

samym wydatkowano i  rozliczono zadanie w części  dofinansowania  przyznanego 

przez Urząd Wojewódzki  w Łodzi  z  budżetu państwa w wysokości  333.000 zł  i  z 

Województwa  Łódzkiego  w  wysokości  333.334  zł.  Planowany  termin  zakończenia 

zadania – kwiecień 2009r.

Zakończono kontynuację wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w I LO. 

Zadanie stanowi realizację kolejnej części projektu pn. „NOWOCZESNA SZKOŁA A 



REGIONALNY RYNEK PRACY – Etap I „Poprawa efektywności energetycznej 

budynków I Liceum Ogólnokształcącego im. Kazimierza Wielkiego w Zduńskiej Woli 

poprzez ich termomodernizację”. Zakres wymiany stolarki wszystkie obejmuje całość 

budynków szkolnych. Koszt robót brutto 257.210,47 zł.

Zakończono zdanie pn. „Likwidacja barier architektonicznych w budynku I 

Liceum Ogólnokształcącego im. Kazimierza Wielkiego w Zduńskiej Woli”, w ramach 

którego zmodernizowano sanitariaty na parterze budynku szkoły oraz wykonano 

windę dla niepełnosprawnych”. Wartość robót budowlanych wynosi 190.172,76  zł w 

tym dofinansowanie ze środków PFRON 140.858,47 zł czyli 74 %.

W  dniu  19.01.2009  r.  Zarząd  Powiatu  Zduńskowolskiego  przekazał 

projektantowi drogi ekspresowej S-8 firmie MOSTY KATOWICE sp.z.o.o. i Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad informację w sprawie dokumentacji projektowej 

drogi ekspresowej S-8 na odcinku Walichnowy – węzeł Wrocław (A1).

Zarząd  Powiatu  Zduńskowolskiego  przekazał dane  techniczne  dróg 

powiatowych,  których obecny  przebieg  koliduje  z  wszystkimi  wariantami  drogi 

ekspresowej  S-8.  Informację  tą  uzupełniono  o  propozycje  przebudowy  dróg 

powiatowych  na  skrzyżowaniach  (w  różnych  poziomach)  planowanej  drogi 

ekspresowej z drogami powiatowymi.  

Zarząd  Powiatu  Zduńskowolskiego  ustosunkował  się  również  do 

przedstawionych wariantów przebiegu drogi S-8 i opowiedział się za kontynuowaniem 

prac  projektowych  i  dalszą  realizacją  procesu  inwestycyjnego  w  pierwotnie 

rezerwowanym  korytarzu  z  przebiegiem  drogi  ekspresowej  w  wariancie  zielonym 

„Łódzkim” i dwoma węzłami włączeniowymi na terenie powiatu zduńskowolskiego.

Zarząd Województwa Łódzkiego jako instytucja zarządzająca Regionalnym Progra-

mem Operacyjnym Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013 poinformował o przy-

jęciu naszego projektu kluczowego pn: „ Poprawa dostępności komunikacyjnej woje-

wództwa łódzkiego poprzez przebudowę infrastruktury transportowej Północ-Południe 

w powiecie zduńskowolskim i łaskim” oraz, że projekt uzyskał pozytywną ocenę for-

malną. Teraz projekt podlega ocenie merytorycznej i zostanie podjęta ostateczna de-

cyzja. Po tej decyzji będzie możliwość podpisania umowy na dofinansowanie.  

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  zakończyło  realizację  projektu 

systemowego pn. “Z myślą o przyszłości” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Łączny koszt projektu wyniósł 385.217,15 zł., w tym: środki unijne - 344.769,35 zł., 

wkład własny Powiatu – 40.447,80 zł.



Programem  objęto  32  osoby,  w  tym:  10  osób  niepełnosprawnych  i  22  osoby 

usamodzielniane  z  rodzin  zastępczych,  placówek  opiekuńczo  –  wychowawczych, 

młodzieżowych ośrodków socjoterapii.

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Zduńskiej  Woli  realizując  ww.  projekt 

udzieliło następującego wsparcia:

- 8 osób niepełnosprawnych skorzystało z dofinansowania części kosztów turnusu re-

habilitacyjnego, który odbył się w okresie 21 sierpnia – 4 września 2008 w Ośrodku 

Leczniczo-Opiekuńczym i Wychowawczym „ADAM” w Szczyrku;

- 20 osób usamodzielnianych otrzymało pomoc na zagospodarowanie w formie   rze-

czowej;

- 32 osoby skorzystały z poradnictwa psychologicznego i doradcy zawodowego;

- 16 osób odbyło szkolenie w zakresie obsługi komputera ECDL;

- 10 osób odbyło szkolenie w zakresie kursu spawania; 

- 15 osób odbyło szkolenie z prawa jazdy kategorii B;

- 3 osoby odbyły szkolenie z prawa jazdy kategorii C;

- 3 osoby odbyły szkolenie z prawa jazdy kategorii E.

Realizacja  projektu  pozwoliła  na  zapewnienie  możliwie  wszechstronnej  pomocy 

psychologiczno-doradczej  oraz  szkoleniowej  w  celu  poprawy  szans  osób 

uczestniczących w projekcie na znalezienie zatrudnienia.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w dniu 14 stycznia 2009 r. złożyło wniosek o 

dofinansowanie  realizacji  projektu  pn.  “Z  myślą  o  przyszłości”  na  rok  2009  do 

Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Łodzi.

ŚRODOWISKOWY DOM SAMOPOMOCY W PRZATÓWKU

1. W związku z otrzymaną dotacją celową została zamontowana winda do prze-

wozu osób niepełnosprawnych, odnowiono elewację budynku, wykonano remont 

pomieszczeń (wymieniono terakotę oraz wykładzinę antypoślizgową i pomalowa-

no ściany wewnątrz  budynku),  dokonano wymiany stolarki  okiennej, zakupiono 

sprzęt rehabilitacyjny oraz zestaw komputerowy.

2. Wyjazd do zamku w Łęczycy.

3. Koncert kolęd dla DPS i ŚDS w Przatówku.

DOM DZIECKA W WOJSŁAWICACH

Placówka  czyniła  starania  o  umożliwienie  przebywania  dzieciom  podczas  ferii 

zimowych  w  domach  rodzinnych  oraz  przygotowała  wyjazd  na  zimowisko  do 

Szczyrku dla wychowanków pozostających w placówce.



DOM POMOCY SPOŁECZNEJ W PRZATÓWKU

1. Udział w III Powiatowym Konkursie “Najpiękniejsza szopka i ozdoba Bożonaro-

dzeniowa”,

2. Udział w “Festiwalu kolęd” w Szkole Specjalnej w Zduńskiej Woli,

3. Koncert Kolęd – Kapeli “Szadkowiacy” dla DPS i ŚDS w Przatówku.

W części dotyczących działań międzysesyjnych prowadzonych przez Powiatowy 

Urząd Pracy w Zduńskiej Woli należy wymienić:   

• W dniu 19.12.2008 r. odbyło się spotkanie dotyczące zakończenia 4 letniej kaden-

cji Powiatowej Rady Zatrudnienia w Zduńskiej Woli.

• Dnia 19.12.2008 r. nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu nieograniczonego na za-

kup i dostawę kopiarek.

• W dniu 24.12.2008 r. nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu nieograniczonego na za-

kup i dostawę sprzętu komputerowego z oprogramowaniem.

• Dnia 12.01.2009 r. odbyło się spotkanie z Wojskową Komendą Uzupełnień mają-

ce na celu nabór do zawodowej służby wojskowej.

W części  dotyczących  działań  międzysesyjnych  prowadzonych  przez  Samodzielny 

Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli należy wymienić:

1. Ostatecznie zakończyły się w dniu 30.12.2008 roku negocjacje z NFZ Oddział 

Łódzki w sprawie podpisania umów w zakresie lecznictwo szpitalne na 2009 

rok. Uzyskana cena za 1 punkt rozliczeniowy to 51 zł . 

2. W dniu 21 stycznia 2009 roku zostały przez SPZOZ złożone do NFZ oferty 

konkursowe w zakresie Ambulatoryjne Lecznictwo Specjalistyczne,  na okres 

od  01.03.2009roku do 31.12.2009r.   

3. W dniu 16.01.2009 roku została podpisana umowa w wyniku przetargu nie-

ograniczonego prowadzonego na podstawie ustawy z dnia  29stycznia  2004 

roku. ”Prawo zamówień Publicznych”,  ze Spółdzielnią Inwalidów „Naprzód” w 

Krakowie  na  świadczenie  usług  sprzątania  i  dezynfekcji  pomieszczeń  oraz 

transportu  wewnątrzszpitalnego.

Ponadto uczestniczyłem w licznych uroczystościach, między innymi:

-  03  stycznia  2009  roku  udział  w  12  rocznicy  powstania  Stowarzyszenia 

Abstynenckich  Klubów „Rzemieślnik”   i  w  19  rocznicy  powstania  grupy AA 

„Maksymilian”,



– 07 stycznia 2009 roku udział w 10-leciu Powiatu Sieradzkiego,

– 11 stycznia 2009 roku udział w nadaniu kościołowi WNMP tytułu i godności 

Bazyliki Mniejszej, w 115 rocznicy urodzin i chrztu św. Ojca Kolbe i w 50-leciu 

święceń kapłańskich ks. Prałata Józefa Nocnego,

- 20 stycznia 2009 roku  udział w spotkaniu w Łodzi z Władysławem Skwarką 

dyrektorem Łódzkiego Oddziału PFRON,

Starosta Pan Wojciech Rychlik złożył podziękowania i wręczył list gratulacyjny Panu 

Bogdanowi Owczarkowi Prezesowi Firmy P.P.H.U. Centrum Owczarek S.J., która zo-

stała uznana jako najlepsza spośród 780 firm województwa łódzkiego w 

kategorii – Innowacyjna firma, podkategoria – firma mała. Organizatorem 

konkursu była Fundacja Innowacji i Rozwoju, która powstała w celu promo-

wania przedsięwzięć i inicjatyw o charakterze gospodarczym. Zduńskowol-

ska firma jest jedyną w Polsce i 30 w Europie posługującą się innowacyjną 

technologią.

Punkt 5

Komisja uchwał

Pan Paweł Mataśka– Przewodniczący Komisji,

Ilona Rychlik- Członek,

Grzegorz Śpikowski– Członek.

W/w Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  18 głosów)  przyjęła powyższy skład komisji. 

Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych.

Radny Grzegorz Śpikowski złożył interpelację w sprawie:

- Ustawienia znaku pionowego „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na skrzyżowaniu ulic 

Sieradzkiej i Mostowej.

Radny  Janusz Parada złożył interpelację w sprawie:



- Zwrócenie się do władz miasta z wnioskiem o budowę progu zwalniającego na ul. 

Łąkowej.

- Czy wpłynęły wnioski o pozwolenie na budowę lokalu rozrywkowego (dyskoteki) w 

zabudowaniach po byłych zakładach WOLA przy ulicy Królewskiej.

Radny Marian Fijołek złożył interpelację w sprawie:

- Przedstawienia harmonogramu i zakresu prac remontu drogi krajowej Nr 14.

Radny Paweł Mataśka złożył interpelację w sprawie:

- Przybliżonego terminu pierwszych napraw dróg powiatowych

- Braku reakcji odpowiednich służb na złe warunki drogowe (śliska nawierzchnia).

Radny Marian Szturma złożył interpelację w sprawie:

- Naprawy chodnika po obu stronach ulicy Sieradzkiej od Placu Wolności do ronda 

przy tzw. obwodnicy. Stan techniczny zagraża bezpieczeństwu przechodniów.

Punkt 7
Wnioski i oświadczenia Radnych.

Radny Marcin Łabędzki złożył interpelację w sprawie:

Zorganizowanie  konferencji  (seminarium)  na  temat  zasad  obowiązujących  przy 

finansowaniu działań z PFRON na rzecz osób niepełnosprawnych, z uwzględnieniem 

w  szczególności  zadań  związanych  z  rehabilitacją  zawodową  osób 

niepełnosprawnych oraz z udziałem radnych z poszczególnych samorządów.

Radna Elżbieta Andruszkiewicz złożyła interpelację w sprawie:

-  Wyliczenia  kosztu  ułożenia  kostki  na  chodnikach  przy  ul.  Dąbrowskiego 

(jednostronnie od łaskiej do Żeromskiego), 

- Umieszczenia w budżecie powiatu na 2010 rok zadania polegającego na ułożeniu 

kostki  na chodniku przy ulicy Dąbrowskiego na odcinku ulic  Łaska -  Żeromskiego 

(jednostronnie – lewa strona od Łaskiej).

Radny Janusz Pawęta złożył interpelację w sprawie:

Drogi o Nr 37231 na odcinku Izabelów – Grzybów. Dokonania zmiany WPI i złożenia 

wniosku w roku bieżącym w ramach NPBDL z realizacj  w roku 2010 na odcinku 



Wojsławice - Kotliny.  Jednocześnie informuję, że Urząd Miasta i  Gminy w Szadku 

deklaruje wsparcie tej inwestycji w kwocie 1 mln złotych.

Punkt 8 

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  pozytywnego  zaopiniowania  wniosku  Zarządu 

Województwa Łódzkiego dotyczącego ograniczenia działalności Wojewódzkiej Stacji 

Ratownictwa Medycznego w Łodzi. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  18 głosów)   podjęła uchwałę nr XXIX/1/09 w 

sprawie  pozytywnego  zaopiniowania  wniosku  Zarządu  Województwa  Łódzkiego 

dotyczącego ograniczenia działalności Wojewódzkiej Stacji Ratownictwa Medycznego 

w Łodzi. 

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów powiatu na członków Powiatowej 

Rady Zatrudnienia w Zduńskiej Woli. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Starosta Pan Wojciech Rychlik do Powiatowej Rady Zatrudnienia zgłosił n/w radnych:

1.Pana Witolda Oleszczyka,

2.Pana Grzegorza Śpikowskiego,

3.Pana Jana Zaborowskiego.

W/w radni wyrazili zgodę.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  18 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/2/09 w 

sprawie zgłoszenia kandydatów powiatu na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia 



w Zduńskiej Woli. 

Punkt 10

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  nr  XVIII/35/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 25 kwietnia 2008 r. w sprawie utworzenia Zespołu Bursy 

Szkolnej i Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Zduńskiej Woli. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  18 głosów)   podjęła uchwałę nr XXIX/3/09 w 

sprawie  zmiany uchwały nr XVIII/35/08 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 25 

kwietnia  2008  r.  w  sprawie  utworzenia  Zespołu  Bursy  Szkolnej  i  Szkolnego 

Schroniska Młodzieżowego w Zduńskiej Woli. 

Punkt 11

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  projektu  pn:  „Między  nauką  a  pracą” 

złożonego  w  ramach  działania  9.2  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki 

„Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  18 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/4/09 w 

sprawie  zatwierdzenia  projektu  pn:  „Między  nauką  a  pracą”  złożonego  w  ramach 

działania  9.2  Programu Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Podniesienie  atrakcyjności  i 

jakości szkolnictwa zawodowego”. 

Punkt 12



Podjęcie  uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  projektu  pn:  „Kucharze  swego  losu”  – 

wsparcie oddolnej inicjatywy uczniów ZS RCKU dotyczącej zorganizowania szkolenia 

kształtującego  umiejętności  świadczenia  nowoczesnych  usług  cateringowych, 

złożonego w ramach działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich”. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/5/09 w 

sprawie  zatwierdzenia  projektu  pn:  „Kucharze  swego  losu”  –  wsparcie  oddolnej 

inicjatywy  uczniów  ZS  RCKU  dotyczącej  zorganizowania  szkolenia  kształtującego 

umiejętności świadczenia nowoczesnych usług cateringowych, złożonego w ramach 

działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Oddolne inicjatywy edukacyjne 

na obszarach wiejskich”. 

 

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części budynku 

„dworek” – świetlica stanowiącej część nieruchomości Domu Pomocy Społecznej w 

Przatówku. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/6/09 w 

sprawie  wyrażenia zgody na oddanie w najem części budynku „dworek” – świetlica 

stanowiącej część nieruchomości Domu Pomocy Społecznej w Przatówku. 

Punkt 14



Sprawozdanie  merytoryczne  i  finansowe  z  realizacji  zadań  powiatowej  biblioteki 

publicznej  dla  powiatu  zduńskowolskiego  powierzonych  Miejskiej  Bibliotece 

Publicznej im. Jerzego Szaniawskiego w Zduńskiej Woli w 2008 roku. 

Radny Pan Piotr Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  16 głosów)  przyjęła powyższe sprawozdanie.

Punkt 15

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 

stanowiącego załącznik nr 1 do Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Zduńskowolskiego 

na lata 2007-2013. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  chciałbym  poinformować,  że  wprowadzenie 

autopoprawki  wynika  z  faktu  ogłoszenia   w  dniu  26  stycznia  br.  przez  Zarząd 

Województwa  Łódzkiego  jako  Instytucji  Zarządzającej  Regionalnym  Programem 

Operacyjnym  Województwa  Łódzkiego  na  lata  2007-2013  konkursu  dotyczącego 

przebudowy  dróg.  Zadania  umieszczone  w  WPI  ulegną  zmodyfikowaniu.  Ponadto 

Zarząd Powiatu proponuje zadania:

1/ przebudowę drogi Zduńska Wola- Ptaszkowice do granic powiatu,

2/ przebudowę ulicy Karsznickiej w Zduńskiej Woli. 

Na w/w zadania powiat posiada dokumentacje techniczną. 



Trudno jest ocenić, czy uda się osiągnąć zakładane cele. Biorąc jednak po uwagę 

fakt, że w ramach RPOWŁ konkurs na drogi został ogłoszony po raz pierwszy, warto 

podjąć  działania  i  wziąć  udział  w konkursie.  Środki  na  pokrycie  wkładu  własnego 

zostaną  zabezpieczone  poprzez  zaciągnięcie  kredytu.  Prowadzone  są  rozmowy z 

Wójtem  Gminy  Zapolice  i  Prezydentem  Miasta  Zduńska  Wola  by  samorządy  te 

również  wzięły  udział  w  tych  przedsięwzięciach.  Zmienił  się  tutaj  stopień 

dofinansowania z 85 % na 75 %.

Ponadto  Zarząd  Powiatu  proponuje  zadanie  przebudowy  dróg  powiatowych  na 

odcinku od m. Czechy – Izabelów- Annopole Nowe i na odcinku Izabelów –Tymienice 

w  ramach  Narodowego  Programu  Przebudowy  Dróg  Lokalnych  2008-2011. 

Wymagane jest tutaj wykonanie dokumentacji technicznej. Wójt Gminy Zduńska Wola 

wyraził poparcie i propozycję partycypowania tej inwestycji w kwocie 1 miliona złotych. 

Realizacja zadania jest ściśle związana z pozyskaniem środków z zewnątrz.

Radny Pan Janusz Parada na posiedzeniu Komisji miałem szereg wątpliwości, jednak 

po  udzielonych  wyjaśnieniach  uznaję  to  za  fakt.  Nie  mniej  jednak  chciałbym 

podkreślić, że nowe inicjatywy wprowadzające istotne zmiany w budżecie winny być 

wcześniej przedyskutowane.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  jestem  pełen  podziwu  dla  Zarządu  Powiatu  za 

podejmowanie nowych działań. Nowe kreatywne pomysły winny być akceptowane.  

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/7/09 w 

sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego stanowiącego załącznik nr 1 

do Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Zduńskowolskiego na lata 2007-2013. 

Punkt 16

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Zduńskowolskiego Nr XX/

61/08 z dnia 27 czerwca 2008 r.   w sprawie ustanowienia Medalu „Zasłużony dla 

Powiatu Zduńskowolskiego”. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Szturma proponuję rozważenie trafności zwrotu „działalność” w 

zapisie § 2 ust. 3 regulaminu „za wybitne zasługi uznaje się działalność o zasięgu 

międzynarodowym, krajowym, wojewódzkim lub regionalnym”. Uważam, że trafniej-

szym byłby zwrot „osiągnięcia”.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski proponuję następujące brzmienie:” Za 

wybitne zasługi uznaje się działalność i osiągnięcia o zasięgu międzynarodowym, kra-

jowym, wojewódzkim lub regionalnym”.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  16 głosów) przyjęła w/w wniosek.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  16 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/8/09 w 

sprawie  zmiany uchwały  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego Nr  XX/61/08 z  dnia  27 

czerwca  2008  r.   w  sprawie  ustanowienia  Medalu  „Zasłużony  dla  Powiatu 

Zduńskowolskiego”. 

Punkt 17

Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Powiatu 

Zduńskowolskiego za rok 2008. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższe sprawozdanie.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i  Infrastruktury  Technicznej  –  komisja  pozytywnie  zaopiniowała  powyższe 

sprawozdanie.

Radny  Pan  Janusz  Parada  zwracam  się  prośbą  o  rozważenie  możliwości 



przygotowania materiału w zakresie „uporządkowania ruchu drogowego (parkowanie, 

ul. jednokierunkowe) w celu przedyskutowania. 

Starosta Pana Wojciech Rychlik od roku trwa polemika odnośnie płatnych parkingów 

na ul. Kilińskiego i Placu Wolności w Zduńskiej Woli.  Rada Miasta Zduńska Wola 

jako  organ  właściwy  w  tym  zakresie,  nie  wyraziła  pozytywnej  opinii.  Odnośnie 

wprowadzenia ulic jednokierunkowych widziane są ulice Żeromskiego, Srebrna i ul. 

Zielona. Leży to jednak w gestii Urzędu Miasta jako zarządcy.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 16 głosów)  przyjęła powyższe sprawozdanie.

Punkt 18

Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Infrastruktury 

Technicznej. 

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższe sprawozanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  przyjęła powyższe sprawozdanie.

Punkt 19

Sprawozdanie z działalności Komisji Programowo – Budżetowej. 

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  przyjęła powyższe sprawozdanie.

Punkt 20

Sprawozdanie z działalności Komisji Ogólnospołecznej. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższe sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)   przyjęła powyższe sprawozdanie.



Punkt 21

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  drogi 

powiatowej nr 4915E na odcinku Zduńska Wola- Ptaszkowice do granic powiatu” – 

FK.1/09. 

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką .

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/9/09 w 

sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  drogi  powiatowej  nr  4915E  na 

odcinku Zduńska Wola- Ptaszkowice do granic powiatu” – FK.1/09. 

Punkt 22

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  ulicy 

Karsznickiej - droga powiatowa w Zduńskiej Woli” – FK.2/09. 

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/10/09 w 

sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  „Przebudowa  ulicy  Karsznickiej  -  droga 

powiatowa w Zduńskiej Woli” – FK.2/09. 

Punkt 23

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  Przebudowa  dróg 

powiatowych Nr 4914E na odcinku Czechy-Izabelów-Annopole Nowe i Nr 4903E na 



odcinku Izabelów-Tymienice” – FK.3/09. 

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/11/09 w 

sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  Przebudowa  dróg powiatowych  Nr  4914E na 

odcinku  Czechy-Izabelów-Annopole  Nowe  i  Nr  4903E  na  odcinku  Izabelów-

Tymienice” – FK.3/09. 

Punkt 24

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XXVIII/161/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z 30 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2009 - 

Dz.600, 754, 758,801,854 – FK.4/09. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)   podjęła uchwałę nr XXIX/12/09 w 

sprawie  zmian w Uchwale Nr XXVIII/161/08 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z 30 

grudnia  2008  r.  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  na  rok  2009  -  Dz.600,  754, 

758,801,854 – FK.4/09. 



Punkt 25

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XXVIII/161/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z 30 grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2009 – 

Dz. 801, 853 – FK.5/09.

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/13/09 w 

sprawie  zmian w Uchwale Nr XXVIII/161/08 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z 30 

grudnia 2008 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2009 – Dz. 801, 853 – FK.5/09.

Punkt 26

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok – Dz.853 – FK.6/09. 

Radny Pan Piotr  Warchlewski  Przewodniczący Komisji  Ogólnospołecznej -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem  17 głosów)  podjęła uchwałę nr XXIX/14/09 w 

sprawie zmian w budżecie na 2009 rok – Dz.853 – FK.6/09. 

Punkt 27

Sprawy różne.

Starosta Pan Wojciech Rychlik proponuję by punkty: 

6. „Interpelacje i zapytania Radnych
7. Wnioski i  oświadczenia Radnych” zostały umieszczane w porządku sesji  po pkt 



merytorycznych przed pkt „Sprawy różne”.

Przewodniczący  Rady  Pan  Janusz  Kochelski  proponuję  wyrażenie  zdania  w  tej 
sprawie poprzez głosowanie.

Rada Powiatu 5 głosami za, 9 przeciw nie poparła w/w wniosku.

Radna Pani Maria Adamiak proponuję rozważenie w/w tematu.

Punkt 28

Zakończenie posiedzenia XXIX sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

     Posiedzenie zakończył Przewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego Pan Janusz 

     Kochelski.      

 Przewodniczący Rady Powiatu 

                           Zduńskowolskiego 

 

                          Janusz Kochelski

Protokołowała:

E. Szymczak


	                           Zduńskowolskiego 
	 
	                          Janusz Kochelski

